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Kamila Huptychová: Ženy a móda v díle Gustava Klimta 

 

Kamila Huptychová byla při volbě tématu své bakalářské práce inspirována podněty, které 

načerpala během svého stipendijního pobytu v zahraničí. Zaměřila se na problematiku 

uměleckého, společenského a kulturního života Vídně přelomu 19. a 20. století a zvolila 

metody a nástroje, navazující na zahraniční metodologii dějin umění posledních třiceti let. 

Podívat se na dílo Gustava Klimta optikou gender studies a feministicky orientovaných dějin 

umění a kultury se rozhodlo v minulosti již mnoho historiků a historiček umění. Huptychová 

se rozhodla analyzovat některé Klimtovy ženské portréty a pokusila se posoudit, do jaké míry 

se v nich odrazily teze reformního odívání a do jaké míry bylo ztvárňování těchto idejí 

motivováno skutečným Klimtovým sympatizováním s myšlenkami ženské emancipace a do 

jaké míry v nich naopak přežívaly dobové genderové stereotypy.  

Autorka svou práci pravidelně konzultovala a od počátku bylo zřejmé, že je v problematice 

velmi dobře zorientovaná. Velmi účelně vybrala soubor Klimtových děl, kterým se rozhodla 

věnovat a tento výběr podepřela logickou argumentací. Citlivě také pracovala s dobovými 

texty, jejichž analýza dokreslila dobové milieu. Z klíčového díla Otty Weiningera, z raných 

studií Sigmunda Freuda i z textů Adolfa Loose vybrala to podstatné pro své úvahy. Se 

sympatickou kritickou rozvahou se Huptychová vyrovnávala také s dosavadní literaturou o 

Klimtovi i s kanonickými texty feministických dějin umění.  

Huptychová ve své práci prokazuje seriózní zájem o specifické uměleckohistorické problémy, 

které domýšlí do důsledků. Vybrané Klimtovy podobizny hodnotí mimo jiné s ohledem na 

konkrétní podobu daného šatu, jeho souvislost s oděvní reformou i s produkcí Vídeňských 

uměleckých dílen a s širším kontextem Vídeňské secese vůbec. Promýšlí způsob, jakým 

vnější podoba oděvu vytvářela záměrné i bezděčné významy uvnitř společenského diskursu a 

jeho genderové stratifikaci. Velkou pozornost věnuje jedné z portrétovaných dam - Emilii 

Flöge, významné vídeňské podnikatelce v oblasti reformní oděvní tvorby. Flöge a její vztah 

ke Klimtovi, ať už přátelský, profesionální či milenecký, dovádí Huptychovou v jejích 

úvahách k otázce reálného postavení podobně vlivných žen na tehdejší vídeňské kulturní 

scéně a jeho porovnání s obrazem, který o nich vytvářeli umělci jako Gustav Klimt.    

Práci by bylo možné vytknout jedině občasné těžkopádné formulování myšlenek a tezí. 

Práce splňuje nároky, kladené na bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě s klasifikací 

výborně. 
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